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ELEVII LICEULUI TEOLOGIC GRECO-CATOLIC „SFÂNTUL VASILE 

CEL MARE” BLAJ ÎN MOBILITATE ERASMUS+ 
 

Prof. Suciu Andrea Maria, Prof. dr. Dumbrăvescu Nicolae 

 

Începutul lunii noiembrie a marcat, pentru Liceul Teologic Greco-Catolic „Sfântul Vasile 

cel Mare” Blaj, un moment istoric în peisajul educațional local, instituția devenind prima unitate de 

învățământ din municipiul Blaj care implementează, la nivel liceal, un proiect Erasmus+ VET de 

mobilitate, dedicat formării profesionale a elevilor și dezvoltării lor într-un mediu european. Astfel, 

un grup de 14 elevi din clasele a XI-a și a XII-a, însoțiți de doamna director Andrea Maria Suciu și 

de domnul profesor Nicolae Dumbrăvescu, au participat timp de 14 zile la un program de formare 

în Granada, Spania. Participarea la mobilitatea desfășurată în Granada, Spania, a reprezentat nu 

doar o oportunitate academică, ci și o deschidere reală spre interculturalitate, responsabilitate, 

voluntariat și descoperire. 

Proiectul Erasmus+ VET Mobility Nr. 2025-1-RO01-KA122-VET-000335691 a debutat 

într-o atmosferă solemnă și entuziastă, prin lansarea oficială desfășurată în Granada, la data de 10 

noiembrie 2025. Elevii au cunoscut misiunea partenerilor, structura activităților de formare, dar și 

responsabilitățile pe care urma să le îndeplinească în cadrul stagiilor practice, bucurându-se de 

întâlnirea directă cu reprezentanții instituțiilor locale și cu organizațiile gazdă.  

 

 

 
 

Activitățile practice au constituit nucleul acestei mobilități, elevii fiind integrați în două 

organizații cu rol social major:  

Fundación Madre Coraje – un spațiu dedicat reciclării, sprijinului umanitar și 

responsabilității civice; 

LUQUELARA S.L. (UED Los Tulipanes) – centru specializat în îngrijirea și asistarea 

persoanelor cu nevoi speciale.  

Implicarea elevilor în activități de voluntariat, organizare, sprijin social și observare 

profesională a creat o punte de înțelegere între formarea școlară și realitățile pieței muncii europene. 

Ei au experimentat direct modele de lucru occidentale, au dobândit autonomie, abilități practice, dar 

și o înțelegere profundă a responsabilității sociale, lucrând într-un mediu multicultural care i-a 

format atât profesional, cât și uman. 
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Experiența Erasmus+ a fost completată de un amplu program cultural, menit să ofere 

elevilor contact nemijlocit cu valorile patrimoniale ale Andaluziei. Printre obiectivele explorate se 

numără: 

- Catedrala din Granada și cartierul Albaicín 

- Mirador San Nicolás, cu priveliște asupra Alhambrei 

- Science Park & Biodomo, spațiu interactiv de descoperire științifică 

- Ruta „Carmen de los Mártires”, un colț emblematic al orașului 

- Cordoba, Sevilla, Mezquita-Catedral și Plaza de España  

Elevii au avut parte de o adevărată inițiere culturală, înțelegând specificul arab-andaluz, 

moștenirea creștină, influențele regale, dar și identitatea vibrantă a orașului Granada – un spațiu 

unde istoria, arta și educația se împletesc armonios. 

Un alt aspect definitoriu al mobilității a fost componenta spirituală. Vizitele coordonate de 

preotul român greco-catolic din Granada Sorin Catrinescu au oferit elevilor contact cu patrimoniul 

religios iberic: La Cartuja; Capilla Real; Astfel, elevii au descoperit nu doar arhitectura barocă și 

istoria Regilor Catolici, ci și modul în care românii din diaspora își păstrează identitatea spirituală și 

culturală. 

Ultima zi a mobilității a marcat momentul oficial al încheierii proiectului și obținerea 

certificatelor Erasmus+, ca dovadă a progresului profesional și a implicării elevilor pe tot parcursul 

celor două săptămâni. Astfel certificatul Erasmus+ reprezintă un document cu valoare reală, 

concretă și internațională, care confirmă profesionalismul, deschide uși în educație și carieră, 

susține identitatea europeană activă a tinerilor.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Au fost exprimate emoții, dorințe de revenire, recunoștință și mândrie – sentimente care 

confirmă reușita unei experiențe formative ce va rămâne reper în evoluția lor educațională.  

Fiind primul proiect Erasmus+ VET implementat la nivel liceal în municipiului Blaj, 

mobilitatea din Granada nu reprezintă doar un succes instituțional, ci un model pentru întreaga 

comunitate școlară. Deschiderea spre Europa, formarea în mediu multicultural, valorizarea 

voluntariatului și contactul direct cu profesioniștii din domeniile sociale consolidează prestigiul 

liceului și confirmă rolul său de pionier în modernizarea educației locale. 

Această experiență este începutul unui drum european în care performanța, 

responsabilitatea și identitatea culturală se împletesc pentru a forma tineri pregătiți, adaptați și 

deschiși dialogului internațional. Astfel Erasmus+ nu a fost doar un proiect – ci o lecție de viață, 

cultură, profesionalism și umanitate. 

 

 


